



“退休后，常回家看看”

——彬长矿业公司小庄矿召开欢送退休职工座谈会

“感谢组织对我的关心，我只是一名普通职工，没想到退休了，这么多领导来送我，心里非常激动。”彬长矿业公司小庄矿原皮带队职工徐振强接过矿领导送上的纪念品时高兴地说。

8月7日，小庄矿党委副书记、工会主席郭俊生，副总经理董红涛携同工会、机电等部门负责人在皮带队党群活动室，为退休职工徐振强举办了一场气氛温馨

而热烈的座谈会。会上，矿领导充分肯定了徐振强对矿区发展所作的贡献，代表矿党政工对他40年扎根矿区、辛勤付出，致以崇高的敬意和感谢。希望他在过上幸福快乐退休生活的同时能常回公司看看，一如既往地关心支持企业发展，为建设和谐矿区建言献策。

徐振强怀着激动的心情回顾在矿区与大家同甘共苦、互帮互助的工作生活历程，表达了对矿区的留恋和感激之情，以及对同事的难舍之心。他感谢公司领

导和组织对职工的尊重和关爱，表示退休后，依然会心系小庄矿，不遗余力地为矿区发展贡献余热。

与会人员畅所欲言，为昔日的同事送上诚挚的祝福。皮带队职工金鑫说：“刚从学校走进矿区时，思想波动很大，不能安心工作，是徐师傅经常找我谈心，鼓励我热爱矿山、奉献矿区，手把手教我工艺流程。如今，我在矿区这个大家庭中生活舒心、工作顺心，这离不开徐师傅的教导。希望徐师傅身体健康、

永远快乐！”皮带队职工胡建说：“徐师傅工作中，任劳任怨、担当负责，处处起模范带头作用，这种以身示范、身先士卒的精神值得我们年轻人学习，祝愿您生活幸福！”

与此同时，该矿领导为徐振强送上纪念品，并合影留念。此举让退休职工感受到工会就是职工的“娘家”，进一步激励在岗职工扎根矿区、奉献矿区的信心，增强了企业工会的号召力和凝聚力。（关国凤）

工会动态

韩城矿业桑树坪煤矿工会

开展夏季放映“红色电影”活动

本报讯 炎炎夏日，为了活跃职工业余文化生活，从7月23日起，韩城矿业公司桑树坪煤矿工会在文体中心和职工高层公寓门前，开展夏季放映“红色电影”活动。

据悉，该矿工会精心组织安排了此次放映“红色电影”活动，并明确放映时间和地点，即每周分别在文体中心、职工高层公寓门前，为职工至少放映两场电影，其内容主要为《建党伟业》《冲出亚马逊》等经典影片。该活动既丰富了职工业余文化生活，又增强了职工的爱国之情。（王伟）

神木煤化工公司工会

举办发放生日蛋糕卡活动

本报讯 8月10日，为进一步凸显企业对职工的关爱之情，营造和谐、美满家园氛围，不断增强公司凝聚力和战斗力，神木煤化工公司工会积极为职工定制生日蛋糕卡，并举办发放活动。

据悉，该公司工会在发放蛋糕卡的同时，还为当天过生日员工定制一碗长寿面，送上了工会组织对职工的关爱和祝福。从而缓解了职工工作压力，进一步实现了公司人性化、亲情化管理，让职工感受到“家”的温暖，大大激发了职工的工作热情。

据介绍，发放生日蛋糕卡活动不仅有助于增强公司的凝聚力和向心力，而且有助于加强职工对公司企业文化的认同感，增强了职工的自豪感和归属感。同时，把职工放在首位，做职工的贴心人，让职工深深体会到工会组织的关怀和温暖，是神木煤化工公司工会积极践行主题教育，关爱职工，履行“一切为了发展，一切为了员工”的企业宗旨的新举措。（石磊）

澄合矿业公司工会

“金秋助学”政策不变力度不减

本报讯 近日，澄合矿业公司工会召开2019年“金秋助学”活动专题会，19个基层工会生活保障工作负责人参加会议。

会上，学习并下发了《澄合矿业公司工会关于开展2019年“金秋助学”活动的通知》《澄合矿业公司工会关于开展2019年天驹助学活动的通知》，该公司从认真摸底、确定范围、落实责任、严格标准、信息公开、加强宣传等六个方面提出了具体要求，全面启动了2019年“金秋助学”工作。

据悉，此项工作从即日起启动实施到8月底结束。该公司工会将按照《陕西煤业化工集团公司关于开展2019年“金秋助学”活动的通知》精神和公司党政主要领导“政策不变，力度不减”的工作要求，尽心竭力帮助困难职工家庭子女顺利入学，进一步推动工会帮扶工作常态化、长效化。（薛小燕）

蒲白实业公司工会

让矿工享受贴心服务

本报讯 俗话说：“小暑大暑，上蒸下煮。”天气进入中伏以来，气温不断升高，烈日下，物业人依然坚守在工作岗位上，打扫卫生、冲洗道牙……

为进一步关心在高温下坚守岗位的员工，营造良好的工作氛围，近日，蒲白实业公司工会为一线职工送去了白糖、绿豆、风油精、花露水及冰糖等防暑降温的慰问品，送去了一份夏日的“清凉”和组织的关怀，并叮嘱一线职工在高温下作业时落实好安全防护措施，确保劳动安全，注意高温下的自我保护活动。受到了一线职工的好评，极大地激发了员工们爱岗敬业的积极性，也进一步增强了企业的凝聚力和向心力。据统计，此次共为360余人发放“送清凉”慰问品约1.3万元。

同时，该公司建庄物业部组织8名职工在井口开展了“送清凉”活动，发放西瓜、雪糕、白糖等慰问品，一句句问候，一声声叮咛，让矿工们享受最贴心的服务。（李红艳）

实业集团

积极开展“夏送清凉到一线”活动

本报讯 近日，实业集团党政及工会一行走访慰问铜川农林南寺林场、蒲白农林北源林场、澄合农林蔡邓林场、韩城农林独泉林场等单位，为一线职工送去了绿茶、西瓜、绿豆、红豆、茶叶、菊花等防暑降温物品，表达了公司对员工的关爱，鼓舞了员工的干劲。

活动中，副总经理张四栋亲切与职工交流，高度肯定了一线职工坚守岗位，不怕吃苦的工作作风，并一再叮嘱户外作业一定要做好防暑降温工作。工会副主席白霞向员工们转达了工会组织的关怀和希望，为在高温下作业的职工带来了丝丝清凉。（范斌倩）

澄合矿业合阳公司

爱心募捐送真情

本报讯 近日，澄合矿业合阳公司机关全体干部职工在办公楼前为安监科职工王建军募捐。

据了解，王建军系澄合矿业合阳公司贫困职工，妻子无业，家里三个孩子两个上学，一个患有二级残疾。天有不测风云，近期，40岁左右的妻子又被确诊为急性血糖，后期治疗费用巨大。这对于仅靠一个人收入支撑的家庭来说，无疑是雪上加霜。该公司工会得知情况后高度重视，立即向公司党政领导申请组织召开专题会议确定救助方案。工会先后通过临时救助、组织开展募捐活动及宣传动员社会各界爱心人士，通过水滴筹为其进行筹款。大家慷慨解囊，纷纷伸出关爱之手，献出自己一份爱心，目前捐款金额累计达22270元，水滴筹筹款金额累计3万余元，各类捐助活动还在持续进行中。

与此同时，该公司工会在第一时间赶往西安，将爱心捐款送到了王建军手中。接到这笔捐助，王建军感慨万千地说：“感谢组织和工友们的帮助，感谢社会爱心人士慷慨解囊，等妻子身体康复后，一定心存感恩，以更加饱满的精神努力工作，回报企业和社会。”（闵捷）

陕北矿业韩家湾公司工会 消暑纳凉活动精彩纷呈

8月2日，陕北矿业韩家湾煤炭公司工会组织开展来矿家属消暑纳凉活动，在职工运动场上，职工及来矿家属共计200多人参加活动。

火红的秧歌扭起来，铿锵的锣鼓敲起来，由职工自发组织的秧歌、锣鼓表演拉开了消暑纳凉活动的序幕。

小朋友们精彩的才艺展示，赢得了大家阵阵掌声。美丽可爱的小孔雀，舞动着柔软、高贵、婀娜的身姿；彬彬有礼、温婉贤淑的《礼仪之邦》表演，让大家赏心悦目；小宝宝们争着上台跳起98K街舞、手拉手唱着《葫芦娃》，为活动增添了不少乐趣。

摸石过河、袋鼠跳跳、抬轿子、无敌风火轮、巨人脚步等八个新鲜的游戏，让大家摩拳擦掌、跃跃欲试。游戏一个接着一个，更是让大家乐在其中，玩得不亦乐乎，欢笑声、加油声充盈着运动场。“妈妈快点下蛋！”在小鸡下蛋的游戏中小宝宝们大声喊着，引得大家开怀大笑。

整个活动持续了2个多小时，才缓缓落下帷幕。职工家属们满载着活动奖品渐渐散去。运动场恢复了往日的宁静。夏季的凉风徐徐吹来，格外舒服，又是一个愉快而又难忘的夜晚……（李小利）



黄陵矿业一号煤矿打造“绿色书香”矿井

近年来，黄陵矿业一号煤矿工会以打造“绿色书香”矿井为目标，大力推进书香型矿区建设，让文化之根深植基层沃土，激发企业内生动力，促进企业安全生产和经营管理水平提升。

据悉，该矿已建成面积达100余平米，书刊种类涵盖企业管理、社会科学、名人传记、中外

名著、安全生产专业技术等图书6000余册“职工书屋”。同时充分利用全国总工会图书馆数字资源证，推行“互联网+”模式，在纸质阅读基础上开辟数字阅读功能，职工可通过阅读账号和密码登录电子职工书屋，享受有声书、视频等多元化的资源类型和视听功能，让职工“充电”变得更加简洁方便。（倪小红 常李军 摄）

府谷能源公司 首届职工“三绝”大赛精彩上演

本报讯 为不断激发职工学习技能热情，近日，府谷能源公司工会组织举办首届职工“绝招绝技绝活”展示大赛，共有蒙眼拆装电动机、快速插编钢丝绳扣等15项“三绝”项目精彩上演。

展示大赛现场，化验员常婷“辨色识药”通过目测药品颜色快速识别溶液药品名称。其他选手蒙眼手摸识别轴承型号、蒙眼快速调试电动执行器、蒙眼摸螺栓识别型号等项目展示选手们高超的技术以及对设备的熟悉程度。其中，叉车叠螺帽更是吸引了大家的眼球，用叉车将水平放置的螺帽直叠起来，展示了选手对叉车操作的熟练度和精准度，赢得现场观众热烈掌声。

近年来，府谷能源公司工会通过开展职工技术比武、岗位技能大赛、建立劳模创新工作室等多种形式，为广大职工搭建起了技能素质提升通道，形成浓厚的职工学习氛围。此次“三绝”展示大赛，不仅展示了选手们高超的技艺、过硬的本领，也在广大员工中掀起学技术、苦练技能热潮。（谢艳强）



韩城矿业公司下峪口矿 举办2019年“全民健身日”系列活动

在2019年“全民健身日”到来之际，韩城矿业公司下峪口矿举办第一届“追赶超越”杯职工户外骑行、游泳比赛，以及健步走、广场舞、军体拳等健身系列活动。

该矿工会主席说：“职工的心声就是工会工作的方向与动力，我们的目的就是引导职工科学运动，热爱生活，以健康的体魄更好地投入工作中。”（文/图 马麦丽）

左图：下峪口矿在灤水河畔举办第一届职工户外骑行比赛。



下图：下峪口矿在学校操场举办百人健步走活动。



榆北小保当公司 职工入住“星级”公寓

本报讯 8月6日，彩旗飘飘、鞭炮齐鸣，榆北小保当公司500多名职工喜气洋洋乔迁“新居”。

据悉，该公司属于新建矿井，职工公寓楼未能建好投用之前，只能暂居在临建彩钢房里。由于彩钢房空间狭小，而且冬冷夏热，居住环境较差，导致职工下班得不到很好休息。对此，该公司党政工积极督促施工单位加快职工公寓楼建设及装修进度，加紧购置配套设施，争取尽早为职工提供一个良好舒适居住环境，彻底

解决其住宿问题。通过不懈努力，1栋房间宽敞明亮，走廊一尘不染，可容纳500余名职工的公寓楼装修完成。该公司按照各区分层居住原则进行分房，方便了职工沟通交流。同时，“新居”房间均已配备桌椅、衣柜等家具，洗衣机、空调等设施也会陆续配齐。后勤部门积极开展“亲情式”“星

级”服务，为职工构建起温馨和谐的“家园”，有效促进了职工队伍建设。在如此偏远的矿区，真的非常感谢公司为我们提供如此优越的居住环境，能够住上干净舒适的公寓，我真是太高兴了……”综采区职工赵仕珍激动地说。“公司会继续加快公寓楼的建设和装修进度，落实家具用品的采购和安装，为更多职工提供舒适宜人的居住环境，为智慧化矿山的建设提供保障。”该公司工会主席说。（贺雄）

陕化公司 防暑降温有“凉方”

“这两天都是喝着各种食堂免费提供的绿豆汤，今天又发了各样的消暑饮品，公司防暑降温行动一茬接一茬，很给力！”陕化公司职工吴颖抱着矿泉水、冰红茶等饮料高兴地说。

为了维护高温期间广大职工的安全健康权益，做好2019年暑期安全生产、防暑降温工作，确保高温期间广大职工身心健康，陕化公司党政工从三方面对员工开出降温“凉方”。

营造舒适环境，对防暑降温设备进行维护保养。督促各基层单位落实各项保障措施，检查班组岗位防暑设备的性能，配备足够的饮用

水，为职工配备劳动保护用品。合理科学安排室外作业时间，保证职工有充足的休息时间。

发放防暑降温用品，宣传防暑降温知识。工会领导深入一线，关心员工饮食卫生、高温劳动防护等基本设施。开展高温劳动防护知识宣传教育培训，高温防护、中暑急救等职业健康知识进班组、进岗位，引导广大职工增强防暑降温意识，提升自我保护能力，预防高温中暑和相关事故发生。

做好后勤保障，更好为职工服务。为了保障职工饮食卫生，保证舌尖上的安全，工会不定期组织职工代表对超市、食堂进行检查，督促

食堂及时更新菜品，提高饭菜质量，增加汤类品种，每天中餐提供酸奶、水果等，为职工提供营养美味的饭菜。职工劳保库保证足量的饮料、冷饮、风扇等物品，根据员工的不同需求，可预定各类的商品，满足员工的日常生活需求。

据了解，为了让员工喝到口味佳又能起到消暑功效的饮品，公司工会工作人员多次到市场考察，精心挑选，购买了8万余元消暑饮品。

“送清凉”活动是推动改善职工生产生活条件、防暑平安度夏的一项重要举措，更是该公司关爱职工维护权益的一项重要措施。

